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Διάταξη Θεματικής Ενότητας  
ΒΙΗ525 / ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΚΛΙΝΙΚΗ ΗΘΙΚΗ 

Σχολή ΣΑΚΕ Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Σπουδών 
Πρόγραμμα Σπουδών ΒΙΗ Βιοηθική – Ιατρική Ηθική 
Θεματική Ενότητα ΒΙΗ525 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΚΛΙΝΙΚΗ ΗΘΙΚΗ 
Επίπεδο  Προπτυχιακό Μεταπτυχιακό 

 Μάστερ Διδακτορικό 
  

Γλώσσα Διδασκαλίας  
Τύπος Διδασκαλίας Εξ αποστάσεως 
Τύπος Θεματικής Ενότητας Υποχρεωτική Επιλογής 

  
Αριθμός Ομαδικών 
Συμβουλευτικών Συναντήσεων 

Σύνολο Φυσική Παρουσία Τηλεσυναντήσεις 
4 0 4 

Αριθμός Εργασιών  2 
Υπολογισμός Τελικής 
Βαθμολογίας 

Εργασίες Δραστηριότητες Τελικές Εξετάσεις 
30 % 10 % 60 % 

Αριθμός Ευρωπαϊκών Πιστωτικών 
Μονάδων (ECTS) 10 

 
Περιγραφή Θεματικής Ενότητας 
Η Θ.Ε. Εισαγωγή στην κλινική ηθική, που τοποθετείται στο εναρκτήριο έτος, είναι υποχρεωτική και 
καταλαμβάνει δεσπόζουσα θέση στα περιεχόμενα του προγράμματος. Στόχος της είναι η εξοικείωση των 
φοιτητών με τις βασικές αρχές της κλινικής ηθικής και την επίδρασή τους  στη νοσοκομειακή φροντίδα, τη 
σχέση ιατρού – ασθενούς, τον κυρίαρχο σήμερα κανόνα της αυτονομίας του ασθενούς  αλλά και την κριτική 
του, τις αρχές της αγαθοπραξίας και της δικαιοσύνης στο πλαίσιο μιας δέσμης αρχών δεοντοκρατικής 
προέλευσης.  Μπαίνει  σε θέματα με τα οποία έρχονται συχνά αντιμέτωποι όσοι ασχολούνται με την κλινική 
πρακτική, όπως με τη ενημέρωση και τη συγκατάθεση του ασθενούς για ζητήματα που τον αφορούν, τη 
διαδικασία λήψης των σχετικών αποφάσεων, την ευθανασία, τις εκ των προτέρων οδηγίες του ασθενούς σε 
περίπτωση αδυναμίας επικοινωνίας με τους θεράποντες. Οι φοιτητές θα εξοικειωθούν με τις βασικές έννοιες 
της αυτονομίας και της αγαθοπραξίας αλλά και με τις περιπτώσεις  σύγκρουσής τους στο πλαίσιο της κλινικής 
ηθικής. Η συναίνεση του ενημερωμένου ασθενούς θα πρέπει να εννοηθεί ως προς την κομβική της σημασία 
για τη στροφή της κλινικής ηθικής από το Ιπποκρατικό αγαθοπρακτικό μοντέλο στο σύγχρονο μοντέλο κλινικής 
ηθικής που δίδει προτεραιότητα στην ενημέρωση και την απόφαση του ασθενούς. Η ευθανασία θα αναλυθεί 
ως προς την προβληματική της η  οποία την καθιστά πεδίο ‘θερμών’ ακόμη διενέξεων στο βιοηθικό αλλά και το 
νομικό πλαίσιο. Οι φοιτητές θα έλθουν επίσης σε επαφή με τις κοινοτιστικές- αρετοκρατικές θεωρίες στην ηθική 
και τις συνεπειοκρατικές –ωφελιμιστικές οι οποίες έχουν αυξημένη επιρροή τελευταία. Θα επισημανθεί η 
ανάγκη βιοηθικής εκπαίδευσης των ιατρών για να μπορούν να αντιμετωπίσουν τα διλλήματα στην κλινική 
πράξη και η συνδρομή των συμβούλων βιοηθικής σε αυτό. Τέλος θα επισημανθούν τα ανθρώπινα δικαιώματα 
ως θεμέλιο της κλινική ηθικής. Οι  εργασίες στο τέλος του μαθήματος θα θέτουν διλλήματα προσομοιάζοντας 
τον ρόλο των κλινικών ιατρών στο νοσοκομειακό περιβάλλον σε συνεργασία με τους συμβούλους. 
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Προ-απαιτούμενες Θεματικές Ενότητες 
  
  
  

 
Συν-απαιτούμενες Θεματικές Ενότητες 
  
  

 
Σύνθεση Βαθμολογίας 

Τρόπος Αξιολόγησης Βαρύτητα στον 
τελικό βαθμό 

Φόρτος εργασίας 
Ώρες ECTS 

Εβδομαδιαίες Διαδραστικές 
Δραστηριότητες 

 
10  % 

 
12,5-15 

 
0,5 

Εβδομαδιαία Μελέτη 0% 125-150 5 

Εργασία 1 15 % 37,5 - 45 1,5 
Εργασία 2 15  % 37,5 - 45 1,5 
Τελική/Επαναληπτική Εξέταση 60 % 37,5 - 45 1,5 
Σύνολο 100% 250-300 10 
Κανονισμοί Βαθμολογίας και Τρόποι Αξιολόγησης 
• Ένας/Μια φοιτητής/-τρια βαθμολογείται με 9, εάν συγκεντρώσει το 90% της πιθανής βαθμολόγησης, δηλαδή, 90%*10=9, και ούτω 

καθεξής. 
• Βαθμός επιτυχίας (Passing rate) 
o 50% στις Γραπτές Εργασίες 
o 50% στις Διαδραστικές Δραστηριότητες 
o Δικαίωμα συμμετοχής στις τελικές εξετάσεις μιας Θ.Ε. έχουν οι φοιτητές/-τριες που κατοχύρωσαν τον ελάχιστο απαιτούμενο 

βαθμό (≥ 50%) τόσο στις Γραπτές Εργασίες όσο και στις Διαδραστικές Δραστηριότητες 
o 50% στην Τελική εξέταση 

 
Αν ένας/μια φοιτητής/-τρια συγκεντρώσει βαθμολογία με δεκαδικό ψηφίο, τότε αυτό στρογγυλοποιείται στην πλησιέστερη μισή μονάδα. 
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	ECTS Διάταξη Θεματικής Ενότητας ΠΙΘ701B_2023 τελικο
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